泉州市知识产权局关于印发泉州市专利申请
资助规定的通知
各县（市、区）科技和知识产权局、泉州开发区科经局、泉州台商投资区科经局，各有关企业：
    为提升泉州市专利质量，激励创新主体将创新成果申请专利，根据《福建省专利申请资助办法》（闽知规〔2015〕28号）等有关精神，现修订并印发《泉州市专利申请资助规定》，请遵照执行。


泉州市知识产权局
2015年12月25日
泉州市专利申请资助规定
一 、总则
（一）为规范泉州市专利申请资助资金的管理和使用，提升泉州市专利质量平，增强自主创新能力，根据《福建省专利申请资助办法》（闽知规〔2015〕28号），制定本规定。
（二）泉州市专利申请资助资金纳入市财政预算，从泉州市知识产权专项资金中列支。
（三）泉州市专利申请资助资金专款专用，不得挪作他用。年度结余原则上可结转下年度继续使用；年度专利申请资助资金不足，资助申请继续受理，资助资金待下一年度发放。
二 、资助对象
（四）第一专利权人（专利申请人）的地址（以专利证书上登记的地址为准）为本市辖区内的单位或个人。
三、资助条件
    （五）申请资助的专利应当具备专利法规定的新颖性、创造性和实用性，具有市场应用前景，符合本市的产业发展规划与导向。
（六）通过电子申请方式提交专利申请并获得授权的国内发明专利和受理并进入实质性审查（以下简称“实审”）的国内发明专利申请；通过《专利合作条约》（PCT）途径提交的专利国际申请国际阶段；通过《专利合作条约》（PCT）途径向外国（地区）申请并获得授权的发明专利。
要求优先权的专利申请，其在先申请和在后申请如果是在同一国家，在先申请已享受专利申请资助的，不再资助其在后申请。
（七）国家、省、市重点项目的专利申请人；获得中国专利奖、省专利奖、市专利奖的专利权人；国家、省、市知识产权试点示范单位；列入国家、省、市知识产权优势企业培育工程的单位；获得新世纪巾帼发明家或福建省优秀巾帼发明者等称号的专利权人，可优先获得资助。
四、资助范围和标准
（八）国内发明专利授权的：
[bookmark: _GoBack]授权职务发明专利每件给予专利权人资助 5000元；
授权非职务发明专利每件给予专利权人资助2500元。
（九）国内发明专利申请进入实审的：
进入实审的职务发明专利申请，每件给予发明人资助1000元；
进入实审的非职务发明专利申请，每件给予发明人资助500元。
五、申报程序
（十）申请上述（八）、（九）项目资助的单位或个人须向泉州市知识产权局提出资助申请，并提交下列材料：
1．资助申请表
申请（八）项目资助的必须提交《福建省专利资助申请表》，申请（九）项目资助的必须提交《泉州市专利资助申请表》，填写规范，签章齐全（申请表可从泉州知识产权信息网www.qzipo.gov.cn网站下载）。
2．身份证明
①申请国内发明专利授权资助的专利权人为单位的，须提供机构代码证复印件并加盖公章；专利权人为个人的，须提供身份有效证件原件及复印件。②申请国内发明专利申请进入实审资助的，须提供发明人身份有效证件原件及复印件。
申请专利权人或发明人为两个以上的，须提供其他专利权人或发明人的身份有效证件原件及复印件、授权委托书。委托办理资助申请的，还需提供办理人身份证原件、复印件和专利权人（发明人）出具的委托书。
3．国内发明专利授权、国内发明专利申请进入实审的证明。
国内发明专利授权的资助申请，提供专利申请受理通知书、专利证书原件及复印件。
国内发明专利申请进入实审的资助申请，提供发明专利申请受理通知书和发明专利申请进入实质审查阶段通知书、发明专利申请公布文本首页及复印件。
（十一）上述专利申请资助，国内发明专利授权资助资金由省、市按30%、70%给予资助；国内发明专利申请进入实审资助资金由市级资金给予资助。
（十二）泉州市知识产权局负责专利资助申请材料的受理和审批。专利资助申请资金按季度集中审批和发放，审批时间分别为每年3月、6月、9月、12月的20日之前，超过规定时间即转下个受理时段。
（十三）申请人在审批结果公布2个月内，须向泉州市知识产权局提供银行账户等相关资料，以便发放资金，逾期不予办理。专利权人为单位的，须向泉州市知识产权局提供加盖公章的收款收据、银行账户，审核通过的，泉州市知识产权局向该账户发放资助资金；专利权人为个人的或发明人申请发明专利实审资助的，须向泉州市知识产权局提供个人银行账户，审核通过的，泉州市知识产权局向该账户发放资助资金。
六、管理和监督
（十四）泉州市知识产权局负责资助资金的管理和发放，并根据每年全市专利申请和授权量，预算下一个年度资助总额。
（十五）专项资金的预算管理和资金使用情况的监督检查由泉州市财政局负责。
（十六）申请资助的单位和个人应提供真实的材料和凭证，并为其真实性负责。如有弄虚作假者，收缴其所获资助费用，并予以通报。
（十七）被国家知识产权局认定为非正常专利申请的，取消申请人5年内申请资助资格。在认定为非正常专利申请之前申请人已获得资助的，责令其返还所获资助金额，不返还所获资助金额者取消其以后申请资助资格。
七、附  则
（十八）本规定自2016年1月1日起执行，原《泉州市专利申请资助暂行规定》（泉财教〔2013〕185号）不再执行。
（十九）本规定发布之日前，申请国内发明专利获得受理的，受理的职务发明专利每件给予500元资助，非职务发明专利每件给予300元资助，资助申请时间截止到2015年11月30日。
（二十）PCT国际申请国际阶段的资助申请、通过PCT途径向外国（地区）申请并获得授权的发明专利的资助申请按照《福建省专利申请资助办法》（闽知规〔2015〕28号）的规定执行。
（二十一） 本规定由泉州市知识产权局负责解释
