　深龙华办〔2014〕1号
　　深圳市龙华新区综合办公室关于印发龙华新区实施知识产权、品牌、标准化战略
　　的若干措施（试行）的通知
　　各办事处，新区直属各单位：
　　《龙华新区实施知识产权、品牌、标准化战略的若干措施（试行）》已经新区管委会同意，现予印发，请遵照执行。
　　深圳市龙华新区综合办公室
　　2014年1月3日
　　
　　
　　龙华新区实施知识产权、品牌、标准化战略
　　的若干措施
　　（试行）
　　为贯彻落实《龙华新区党工委管委会关于加快转型升级建设产业强区的实施意见》，以“加快转型升级、建设幸福龙华”为导向，以质量强区为抓手，深入实施知识产权、名牌、标准化三大战略，全面提升质量素质和水平，推动新区经济从“深圳速度”到“深圳质量”的跨越，特制定本措施。
　　一、突出知识产权支撑引领作用，推动企业打造自主创新体系
　　第一条 鼓励单位和个人申请国内发明专利。在国内获得发明专利授权的，每件给予2000元资助。委托深圳专利代理机构代理及外地专利代理机构在深设立的具有一定规模的分支机构代理的，每件增加资助500元；但对获得国家知识产权局专利局批准费用减缓，并低于资助标准的，专利申请费和审查费按实际支出给予50%的资助。
　　在香港、澳门和台湾地区取得发明专利授权的，参照国内发明专利资助标准办理。
　　第二条 鼓励单位和个人申请国外发明专利。同一专利每件最多资助2个国家或地区，同一申请人年度资助总额不超过100万元：
　　（一）在美国、欧盟和日本取得发明专利授权的，每件资助2.5万元；
　　（二）在设有专利审批机构的其他国家或地区取得发明专利授权的，每件资助1.5万元。
　　第三条 鼓励单位和个人申请PCT国际专利。依照PCT规则提交国际专利申请的发明专利项目，经审查符合资助条件的，单位申请每件资助5000元，个人申请每件资助3000元。
　　第四条 鼓励单位和个人进行计算机软件著作权登记。在计算机软件开发完成后一年内向国家计算机软件著作权登记机构进行登记的，每件资助150元。
　　经深圳知识产权代理机构或外地知识产权代理机构在深设立的具有一定规模的分支机构代理的，每件增加资助150元。
　　第五条 鼓励版权示范单位（园区基地）提升自主创新能力，充分发挥其在带动版权相关产业发展方面的示范作用。经国家版权局评定并授牌的“国家版权示范单位”、“国家版权示范园区(基地)”每家一次性资助100万元；经广东省版权局评定并授牌的“广东省版权兴业示范基地”每家一次性资助50万元。
　　第六条 鼓励企业加大知识产权培育和保护力度。经主管部门认定为“龙华新区知识产权优势企业”的，每家资助20万元，每年不超过5家。
　　二、加强品牌培育，提升产品品牌核心竞争力
　　第七条 鼓励企业创建知名品牌，不断提升产品品牌附加值。对首次获得中国驰名商标或中国名牌产品的企业，给予一次性奖励100万元;对首次获得广东省著名商标、广东省名牌产品的企业，给予一次性奖励50万元。
　　新区经国家质检总局批准获得“全国知名品牌创建示范区” 创建资格的，对负责组织落实单位给予创建资助200万元。通过验收批准命名为“全国知名品牌创建示范区”的，对负责组织落实单位给予奖励100万元。
　　第八条 鼓励申请境外商标注册。同一申请人（含企业、集团）年度资助总额不超过25万元；在单一国家取得注册的，同一申请人在同一国家或者地区（台湾、香港、澳门除外）受资助件数不超过3件：
　　（一）通过马德里体系取得注册的，按指定国家的数量资助，每指定一个国家或地区资助1000元，每件最多资助20个国家或地区；在获取马德里国际注册证书后凭证书一次性申领资助，各指定国家核准注册后不再重复资助；
　　（二）在欧盟、非洲知识产权组织取得注册的，每件资助5000元；
　　（三）在单一国家取得注册的，每件资助2500元；
　　（四）在台湾、澳门取得注册的，每件资助1500元；
　　（五）在香港取得注册的，每件资助500元。
　　三、实施标准化战略，促进企业提升竞争力
　　第九条 鼓励单位和个人积极承担国际国内标准化专业技术委员会工作。对相关单位和个人按以下标准给予资助：
　　（一）对承担国际标准化专业技术委员会（TC）秘书处及其分技术委员会（SC）秘书处和工作组（WG）工作的机构，分别按不超过20万元、15万元、5万元的标准给予资助；
　　（二）对承担全国标准化专业技术委员会（TC）秘书处及其分技术委员会（SC）秘书处和工作组（WG）工作的机构，分别按不超过10万元、5万元、2.5万元的标准分给予资助；
　　（三）对承担深圳市标准化专业技术委员会（TC）秘书处工作的机构，分别给予不超过5万元的标准给予资助；
　　（四）对担任国际标准化专业技术委员会（TC）秘书处及其分技术委员会（SC）秘书处和工作组（WG）委员所在企业，分别按每个委员给予2万元、1.5万元、5000元的资助；对担任全国标准化专业技术委员会（TC）秘书处及其分技术委员会（SC）秘书处和工作组（WG）委员所在企业，分别按每个委员给予1万元、5000元、2500元的资助。已获得上述（一）、（二）项资助的企业除外。
　　第十条 鼓励单位积极参与或主导标准制定。对已完成的标准研制项目按以下标准给予资助：
　　（一）国际标准
　　主导国际标准制定的，按项目给予不超过25万元的资助；主导国际标准修订的，按项目给予不超过10万元的资助。
　　（二）国家标准
　　主导国家标准制定的，按项目给予不超过15万元的资助；主导国家标准修订的，按项目给予不超过5万元的资助。
　　（三）行业标准
　　主导行业标准制定的，按项目给予不超过7.5万元的资助；主导行业标准修订的，按项目给予不超过2.5万元的资助。
　　（四）广东省地方标准
　　主导广东省地方标准制定的，按项目给予不超过7.5万元的资助；主导广东省地方标准修订的，按项目给予不超过2.5万元的资助。
　　（五）深圳市技术标准（包括深圳经济特区技术规范、深圳市标准化指导性技术文件和深圳市农业地方标准等）
　　主导深圳经济特区技术规范、深圳市标准化指导性技术文件、深圳市农业地方标准制定的，按项目分别给予不超过5万元、3万元、2万元的资助；主导特区技术规范、深圳市标准化指导性技术文件、深圳市农业地方标准修订的，按项目分别给予不超过2.5万元、1.5万元、1万元的资助。
　　（六）企业产品标准
　　每个由专利转化而成的企业产品标准给予5000元的资助，单个企业总资助额度不超过5万元。
　　（七）对参与标准制定、修订的，按照上述主导制定、修订资助额度的50％对项目进行资助。如果同一项目有多个单位共同参与制定、修订的，资助资金由各参与单位协商分配。
　　对已完成的标准研制项目，同一家单位每年度的资助金额不超过100万元。
　　第十一条 鼓励单位和个人在新区承办国际标准化组织年会和学术研讨会及重大国际标准化学术活动。经主管部门批准，根据实际支出等额给予资助，资助每次不超过5万元。
　　同一家单位在同一年度内承担多项学术活动的，经批准后给予资助总额不超过实际费用50%、最高50万元。
　　第十二条 鼓励支柱产业和优势传统产业的企业形成技术标准联盟。须经主管部门批准的企业技术标准联盟，按工作进度分阶段予以资助，总额不超过10万元。
　　第十三条 鼓励企业积极开展标准化良好行为企业的创建。对获得标准化良好行为认定的企业予以资助的条件及标准如下：
　　对获得A、AA、AAA、AAAA认定的标准化良好行为企业分别给予1.5万元、3万元、6万元、12万元资助，每个企业从A类到AAAA类标准化良好行为的认定过程中，高类别资助应扣除低类别的资助，总资助额度不超过12万元。
　　第十四条 鼓励企业积极采用国际标准和国外先进标准。对已采用国际标准和国外先进标准的企业予以资助的条件及标准如下：
　　获得《广东省采用国际标准产品认可证书》的企业每张证书分别给予5000元的资助，每个企业总资助额度不超过5万元。
　　四、附则
　　第十五条 经新区批准的与实施知识产权、品牌、标准化战略有关的其他重大事项，根据新区批准意见来确定是否资助和资助额度。
　　第十六条 同一项目，适用于本措施，同时又适用新区现行其他扶持政策的，从高执行，不予重复扶持。
　　第十七条 本措施由深圳市市场监督管理局龙华分局负责制定操作规程，具体规定、审批认定等工作，并且负责解释。
　　第十八条 本措施自发布之日起执行。
　　
